

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 44-й.
№ 140 (1973).

ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮНЯ 1961 г.

Цена 2 коп.

СЛОВО АЛТАЙЦЕВ — КРЕПКОЕ СЛОВО!

В начале марта этого года в Новосибирске состоялось зональное совещание передовиков сельского хозяйства. На нем присутствовало большая группа прославленных алтайских полеводов, животноводов, механизаторов, агрономов и зоотехников нашего края. С рассказом о том, какие меры принимаются для быстрейшего претворения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, на совещании выступили бригадир из колхоза «Страна Советов» А. А. Беккер, председатель известной всей стране сельхозартели «Родина» Ф. М. Гринько, директор Алтайского совхоза Г. А. Фромов, агроном И. Н. Чеканова и другие.

Они говорили о том, что труженики алтайских сел и деревень не позволяют сил для успешного осуществления поставленных партией задач. Вместе со всеми участниками совещания делегации Алтая подписала обращение ко всем работникам сельского хозяйства Сибири, в котором говорилось:

«Будем еще более самоотверженно трудиться, настойчиво бороться за увеличение продуктов полеводства и животноводства, за повышение благосостояния советского народа, за торжество коммунизма в нашей стране».

Этот призыв нашел горячий отклик у всех тружеников сельского хозяйства нашего края. На собраниях в колхозах, совхозах, районах были приняты социалистические обязательства края по увеличению производства и закупок сельскохозяйственных продуктов. Обязательства обработки посевов кукурузы, сахарной свеклы, бобов.

Особую тревогу вызывает медленный ход подготовки к уборке урожая. Пока приведена готовность всего пятая часть зерновых комбайнов, что свидетствует о серьезных упущениях в работе ряда наших районных партийных организаций.

Алтai есть о чём рапортовать Родине. Освоено 2,9 миллиона гектаров целинных и залежных земель. Посевы основной продовольственной культуры — пшеницы, увеличились за шесть лет вдвое. Колхозы и совхозы края дают теперь стране в пять раз больше хлеба, чем давали до освоения новых земель. Хороший результат!

«Однако, — указывается в обязательствах, — мы сознаем, что достигнутый уровень производства зерна является еще недостаточным». Поэтому алтайцы решили нынче получить урожай зерновых не менее 14 центнеров с гектара, или на три центнера больше, чем в 1960 году. Валовое производство зерна уже нынче составит 500 миллионов пудов, а государству будет продано 273 миллиона пудов хлеба. В ближайшее пятилетие производство зерна увеличится еще на полторы миллиона пудов. Для этого будет распашано 300 тысяч гектаров новых земель. Но главной задачей остается повышение урожайности.

Труженики Алтая дали слово: будут значительно увеличены также сборы крупных, бобовых, технических и кормовых культур.

Огромное значение придают труженикам нашего края быстрому развитию животноводства. Производство мяса за пятилетие возрастет с 275

ВНОВЬ ПО СЛЕДАМ ТУНГУССКОГО МЕТЕОРИТА

ТОМСК, 13 июня. (ТАСС). Из Томска к месту падения тунгусского метеорита выехала первая группа комплексной экспедиции томского отряда, возглавляемого молодым ученым Томского медицинского института Г. Ф. Плехановым. Томский отряд является частью метеоритной экспедиции Академии наук

СССР. Академическая экспедиция в составе 70 человек возглавляет московский ученик К. П. Флоренский. 40 человек томского отряда — это энтузиасты, сибиряки и москвичи, которые вот уже третий год, как только в тайге стоят снега, выезжают к месту падения метеорита.

Перевыполненный план посева многих ценнейших культур — пшеницы, кукурузы, проса, зерновых, клопчатника, подсолнечника, льна-долгунца.

Расширены посевы сахарной свеклы. Впервые на большой площади, превышающей 1,2 миллиона гектаров, она выращивается на корм скоту.

Расширены посевы гречихи и бобовых.

Повсюду получены хорошие всходы.

Погода в большинстве мест благоприятствует их развитию. Быстро растут зерныши хлеба. В Средней Азии и Западной Европе уже начальась уборка. Наличием зерна озимой пшеницы на юге Украины. В южных районах Средней Азии заставляет хлопчатник.

ЮРИЙ ГАГАРИН У ЗЕМЛЯКОВ К. Э. ЦИОЛКОВСКОГО

КАЛУГА, 13 июня. (ТАСС). Сегодня в старинном русском городе, где долгие годы жил и работал гениальный теоретик межпланетных путешествий К. Э. Циолковский, побывавший первый в мире космонавт Ю. А. Гагарин.

На залитых солнцем улицах разведчика Вселенной встречали тысячи людей. Юрий Алексеевич, вехивший по городу в открытой машине, тепло приветствовал земляков великого русскогоченного, указавшего человечеству путь к звездам.

Парк имени Циолковского. Здесь покоятся прах гениального ученого. Сегодня почтить его память пришел человек, освещавший дерзновенную мечту Константина Эдуардовича Ю. А. Гагарин возложил венок на могилу К. Э. Циолковского, увенчанную высокимobeliskom.

Затем, по соседству с парком состоялась торжественная церемония закладки Государственного музея Циолковского. Это почет-

ЧАС ПРОСТОЯ НА ПЛАНТАЦИИ — УРОЖАЯ НЕДОБОР УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ ГОТОВЬ СЕГОДНЯ!

ВЫШЛИ В ПОЛЕ КУЛЬТИВАТОРЫ

НОВО-ЕГОРЬЕВКА. (Наш соб. корр.). В пятой бригаде сельхозартели имени Ленина нынче решили по-настоящему бороться за высокий урожай кукурузы и сахарной свеклы. Кукурузоводы С. Гурьев, В. Семенцов, П. Денисов и А. Ливадин добились точных квадратов на плантациях. После сева механизаторы провели боронование и после всходов. Теперь кукурузоводы вывели в поле культиваторы.

Сахарную свеклу в бригаде выращивают опытные земельщики, руководят которыми В. Коротченко и М. Пронина.

ОБЧИНО принято считать, что кукуруза возделывает зевено. В нем два человека: тракторист и мастер-кукурузовод на сеялке, чаше всего комбайн.

Но всю ли работу они выполняют только вдвоем? Насчет сева ничего не вразмыши — работают оба. А вот ухаживают за посевами, уже один тракторист.

Осенью комбайнёр садится на зерновой комбайн, а тракторист

тоже не всегда может принять участие в уборке кукурузы на силос. Не знаю, как в степных районах, но у нас, в предгорьях, на взрыхленных, тучных черноземах, «Беларусь» не тянет силосоуборочный комбайн. Приходится работать на плантации другому механизатору.

А пахота? Ведь всем известно, что борьба за высокий урожай кукурузы начинается не с сева, а с пахоты земли. Нашут зябь мощные гусеничные тракторы. Они и почву обрабатывают лучше, чем «Беларусь», и горячо затягиваются мельше.

Зимой вывозим на поля и складываем рядом с кукурузным участком перегной. По зимнему бездорье только на ДТ-54 можно выполнять эту работу. Значит и здесь пропашные тракторы не используются.

Все это и заставило нас так изменить порядок возделывания кукурузы, чтобы не допустить обезличики в этом важном деле и в то же время полностью механизировать все работы. За основу был взят опыт работы А. В. Гиталова. Там выращивают кукурузу не специальные земельные тракторы. Два комбайна стали ходить по одному участку. Что это дало? Раньше два грактора ДТ-54 приходилось использовать на уборке, два других

— на трамбовку в сильных траншеях и две группы людей по 4—5 человек для работы в каждой траншее. Теперь же число людей и тракторов сократилось вдвое. И автотранспорта требуется на 25 процентов меньше. Раньше на каждой машине работал один человек: вырывал в кузове и ссыпал в траншее силосную массу. Теперь мы посадили на комбайн третьего человека. Наполняется кузов, автомобиль с силосной массой, и рабочий передвигается на другую машину, которая подъезжает под транспортер комбайна. К траншеям едет один шофер. Приезжает он к траншее, открывает задний борт, прицепляет баксы трактора к тросу скребка, который помещен в кузове каждого автомобиля, и силос быстро ссыпается в траншее. Трактор ДТ-54 разравнивает и трамбует силосную массу. Аналогичным образом можно закладывать силос и наземным способом. Одними и теми же машинами силос перевозится в полтора раза быстрее.

Однажды система организации труда позволяет и обезличику ликвидировать, и наиболее производительно использовать машины. Первый опыт провели в прошлом году. Урожай зерновой массы кукурузы составил тогда более чем по триста автомобилей и силос быстрее ссыпал в траншее. Трактор ДТ-54 разравнивает и трамбует силосную массу. Аналогичным образом можно закладывать силос и наземным способом. Одними и теми же машинами силос перевозится в полтора раза быстрее.

Вот так мы возделываем «королеву полей». За кукурузу отвечает вспомогательная машина. На мощной машине это также можно сделать быстрее. После каждого весеннего дождя поле боронят.

Сеют кукурузу на нас всегда одни и те же люди. Ведь от качества сева во многом зависит чистота посевов, их дальнейшая обработка и, в конечном счете, урожай.

Кукуруза подходит во время уборки хлебов и всегда получается, что транспорт для перевозки зерна



По новой технологии

Механизатор!
Лето в разгаре.
Вырви сорняк с
кукурузной
плантации...
Иди в наступление
на каждом гектаре,
Срочно веди
культivation!

Как только квадраты обозначились на бобовой плантации, тракторист первой полеводческой бригады колхоза «Партизанский штаб» Шарчинского района П. И. Савинков немедленно начал междуядную обработку посевов.

На снимке (слева направо): помощник бригадира И. С. Бернгард, агроном колхоза В. Е. Гринько и бригадир первой полеводческой бригады А. Ф. Елисеев проверяют качество работы тракториста П. И. Савинкова. Фото А. Калабухова.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Уборка не за горами! Заботливый, рачительный хозяин уже сейчас делает все для того, чтобы встретить страдную пору во всеоружии, создать урожаю «зеленую улицу».

Там, где дорожат пудом алтайского хлеба, ведут, не мешкая ни одного дня, ремонт техники, складов, дорог, транспорта, готовят механизаторские кадры.

В нашем крае есть

тот факт, что до сих пор в некоторых колхозах и совхозах Благовещенского, Алтайского, Сорокинского, Романовского и других районов

частями, что срывает графики ремонта. Руководители обединения должны конкретно и своевременно помочь районам.

Однако вывести тракторы, комбайны, жатки на линейку готовности — это еще не все. Верно говорят в народе: не сама машина ходит... Жаль, что эту истину забывают руководители многих хозяйств.

Иначе чем объяснишь

тот факт, что до сих пор в неко

торых колхозах и совхозах Благовещенского, Алтайского, Сорокинского, Романовского и других районов

не хватает механизаторов и водителей. И что самое печальное: здесь и не стремятся

обеспечить себя собственным трактористами, комбайнёрами, лафетчиками.

Контингент молодежи, по-справедливости говоря, не может удовлетворить всех потребностей.

И последнее. Нам дорог в поле каждый колос. Но вдвойне становятся дороге каждое зерно, находящееся в амбаре. Значит, нужно не медлить ни одного дня с подготовкой хлебоприемных пунктов, складского хозяйства. И этот вопрос тоже должен быть в центре внимания всех советских и партийных организаций.

Недалек тот день, когда золотым потоком хлынет в закрома Родины хлеб Алтая. А пока нужно всесторонне продуманно готовиться к решающей битве за урожай. Время не ждет!

СВОДКА О ХОДЕ РЕМОНТА КОМБАЙНОВ ПО РАЙОНАМ КРАЯ

(По данным краестатуправления на 10 июня 1961 г.)

ИМ НЕ ДО УХОДА ЗА ПОСЕВАМИ

В этой бригаде шесть пропашных тракторов, а работает пока один. Из всех механизаторов, взявшись выращивать кукурузу и зябь, только один Егор Шеин трудится в поле.

Бригадир Пономарев нашел выход из положения. Он пустил на обработку кукурузы гусеничный трактор ДТ-54. Тракторист Иван Заварзин ведет обработку посевов из отряда, но, конечно, не может быть оторван от работы. После каждого сеяния сеялка возвращается на участок, где сеялка сеяла, и рабочий передвигается на другой участок.

— До сих пор бороздят, — сошлись женщины, глядя, как возле магазина лицом вниз лежит ученик третьей бригады Иван Рягунов.

Рягунов не одинок. Тут и там на зеленой траве «отдыхают» механизаторы.

Тем временем заглянем в третью бригаду, посмотрим, как себя чувствуют бобы и кукуруза.

Положение дел в третий бригаде ухудшилось. Пора, давно пора, чтобы не вызывали тревоги у руководителей колхоза. Председатель артели т. Трибунский и секретарь партбюро т. Киселенко да заслуженные механизаторы не слышат требований кукурузы. Глух в них и агроном т. Крюков.

Ю. ПЕШКОВ,
Ю. ПИНОВАРОВ.
Локтевский район.

В этой бригаде шесть пропашных тракторов, а работает пока один. Из всех механизаторов, взявшись выращивать кукурузу и зябь, только один Егор Шеин трудится в поле.

Бригадир Пономарев нашел выход из положения. Он пустил на обработку кукурузы гусеничный трактор ДТ-54. Тракторист Иван Заварзин ведет обработку посевов из отряда, но, конечно, не может быть оторван от работы. После каждого сеяния сеялка возвращается на участок, где сеялка сеяла, и рабочий передвигается на другой участок.

— До сих пор бороздят, — сошлись женщины, глядя, как возле магазина лицом вниз лежит ученик третьей бригады Иван Рягунов.

Рягунов не одинок. Тут и там на зеленой траве «отдыхают» механизаторы.

Тем временем заглянем в третью бригаду, посмотрим, как себя чувствуют бобы и кукуруза.

Положение дел в третий бригаде ухудшилось. Пора, давно пора, чтобы не вызывали тревоги у руководителей колхоза

«СЕМЕНА ДАДУТ ХОРОШИЕ ВСХОДЫ»

ГАВАНА. Корреспондент ТАСС Е. Ельцов передает: «Дорогие советские «агрикультурес». Не могли бы мы чем-нибудь помочь вам? Было бы хорошо, если бы вы приехали к нам в Ориенте. С революционным при-втом».

Эту короткую, наспех написанную записку дежурный гостиницы передал нашим молодым советским специалистам сельского хозяйства, прибывшим на Кубу в по- рядке обмена сельской молодежи. Кубинцам из Восточной провинции очень хотелось поговорить с послан- цами Советской страны. Не дождавшись, передали привет и приглашение приехать к себе в кооператив.

С того дня, как советские агрономы, зоотехники, ме- ханики и другие «агрикультурес», как их называют кубинцы, поселились в отеле «Гавана либр», здесь постоянно «дежурят» группы кубинцев. Сюда приходят студен- ты, изучающие русский язык. Молодые постан- ции интересуются жизнью комсомола. Успешно действуют бойки гаванские мальчишки, выучившие русское слово «значок». Некоторые приходят просто посмотреть на «значок».

В гостях у советских специалистов сельского хозяйства побывал директор ИНРА Антонио Ну涅с Хименес. Он рассказал о кубинской революции, аграрной рефор- ме, о типах сельскохозяйственных единений на Кубе и ответил на вопросы. По просьбе Хименеса собрав- шиеся спели русские революционные песни и исполнили несколько танцев народов СССР. Пращася, Хименес сказал: «Вы поставите семена, которые дадут хорошие всходы на нашей земле. Желаем вам успехов».

Наши ребята — желанные гости у кубинцев. В из-

проходящими подготовку в Карадеро. Их пригласили в парк Рио Кристал на совместный завтрак с молодыми кубинскими крестьянами, отбывающими на учебу в Со- ветский Союз. Для них организовали экскурсию по Гава- не и ее окрестностям. Советские гости дали концерт художественной самодеятельности и остались у кубин- цев незамедлительное впечатление о советском народном искусстве. Концерт транслировался по телевидению. Зрители особенно понравились узбекские танцы, молдавские песни, знаменные «Подмосковные вечера». Концерт превратился в демонстрацию солидарности и дружбы между народами Кубы и Советского Союза. Зал несколько минут скандировал: «Фидель и Хрущев!», «Да здравствует Куба и Советский Союз!».

Куба — страна сахара. А как он добывается? Это тяжелый труд. Кто познает его, тот лучше понимает кубинского крестьянина. Советские специалисты сельского хозяйства решили попробовать. Вчера рано утром они выехали на плантации сахарного завода «Голова». Им дали широкополосные солнечные и острые маече. Ребята не уронили чести советских тружеников полей. Устали, загорели на ярком тропическом солнце, но троих убрали. Вернувшись в отель, говорили о возможностях механизации этого труда.

В тот самый момент, когда советские специалисты сельского хозяйства возвращались в Гавану с уборки са-

харного тростника, над столицей Кубы раздался про-

шальный гудок советского теплохода «Рузия». На его

борту в Советский Союз отправляются молодые кубин- ский крестьяне. В сажахах, колхозах, в сельскохозяйственных учебных заведениях они в течение года будут овладевать знаниями в области земледелия и жи-

вотноводства, осваивать передовой опыт тружеников полей Советской страны.

«Доброго пути», «Привет советским друзьям» — на-

папствовали молодых крестьян тысячи гаванцев, собрав-

шихся на набережной бухты.



Труды Белинского в Китае

ПЕКИН, 13 июня. (ТАСС). Пропи-

дения великого русского демократического писа-

теля Николая Белинского опубликованы в Китае.

Сообщает агентство Синхуа, в

настоящее время в издательстве

«Жизненные впечатления» («Народная литература») готовится печати второй том

«Избранных произведений Белинского» (первый том вышел в свет 2 года назад).

Недавно шанхайское издательство

«Синьхуа» («Новая литература и общественное мнение») выпустило большим ко-

ллекционным сборник «Белинский о литерату-

ре».

За годы народной власти в Китае

была проведена большая работа по

переводу трудов В. Г. Белинского. В

первые годы после освобождения

страны издательство «Синьхуа»

(«Новое время») было выпущено двух- томник «Избранные труды Белин- ского».

На дниах в Буэнос-Айресе состоя- лась чрезвычайная ассамблея про-

фсоюзного обединения «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию». Ассамблея

вызвала реши-

тельный протест на-

селения Аргентины.

Широкие народные

массы требуют по-

вышения заработ-

ной платы и призна-

ния неотложных

мер, направленных

на улучшение их

благосостояния и

оздоровление эконо-

мики страны. 12 ию-

ня обвили всеобщую

забастовку

протеста против ро-

пастя дороговизны по

всей стране трудя-

щихся, занятые на

общественных рабо-

тах.

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за

прогрессивное единство и координа-

цию».

На дниах в Буэ-

нос-Айресе состоя-

лась чрезвычайная

ассамблея про-

фсоюзного обедине-

ния «Движение за